

Орган Кемеровского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов



МЕТАЛЛ

двиевник «Кузбасса»: хозрасчет и трудовой коллектив

на четвертом Всесоюзном съезде колхозников

СТАНОВЛЕНИЕ ВО ИМЯ ЧЕЛОВЕКА, НА БЛАГО ЧЕЛОВЕКА

5. Решает СТК

Поступь новорожденного шахтоуправления «Сибирское» (а ему нет еще и трех месяцев) уверена и крепка. Январский феномен, закономерности которого мы поставили под сомнение в своем третьем письме (а оно так и называлось), по всему видно, приобретает форму хорошо отлаженного механизма.

В начале февраля секретарь Анжеро-Судженского горкома партии Тамара Ивановна Никитина привела в шахтоуправление и показала его руководителям документ — план спортивного комплекса на две тысячи человек. Он, этот документ, поражающий своим объемом, детальностью, технической разработкой и радужностью перспектив. Казалось, с его красиво вычерченными гаревыми дорожками анжерские гошники хоть сейчас готовы погнаться за спидвейскими кубками любого ранга, а мотоболльная команда может завоевать билеты на Видное, чтобы там закатывать мячи в ворота прославленных чемпионов.

Хороший комплекс, красивый! — согласился руководитель шахтоуправления. — И место его — в районе Южного поселка, — добавила секретарь горкома партии.

— Думаете, он там привяжется? — усомнился директор шахтоуправления. — С какой-то помощью, Николай Кузнецов. Дипломатический маневр не надо было разгадывать, он был осуществлен на виду. Недорого ведь привяжется-то встанет, — как бы подвела итог переговорам Никитина.

— По нынешним ценам — 20—30 тысяч рублей, — прикинула Крушинская. — Да не в сумме даже загвоздка — сейчас. Надо лишь мнение совета трудового коллектива. Как он решит — так и будет.

И в результате мильных переговоров родилась бумага, содержание которой, думаю, есть смысл привести полностью. Вот она:

«В совет трудового коллектива шахтоуправления «Сибирское».

Отношение координационного совета по укреплению связей с предприятием о строительстве спортивного комплекса в районе Южного поселка.

По поручению координационного совета Т. НИКИТИНА, председателя горкома КПСС, в феврале 1988 г.

Вечером того же дня в парткоме шахтоуправления состоялось плановое заседание совета трудового коллектива. Полагается, что проблема строительства спортивного комплекса была удовлетворена? Как бы не так.

Мне довелось присутствовать на этом почти четырехчасовом деловом совете. Вопросы накопились много, и куда больше принципиальных, нежели отношение секретаря горкома к совету. Потому что и проходило оно бурно и столь долго. И когда уже, как говорится, под занавес заседания было оглашено ходатайство городского координационного совета, страсти вспыхнули вновь.

Строй дознавательных, логичных рассуждений одним логичным альтернативными доводами других:

— У нас в поселке, считай, никакого благоустройства, а мы аж на мототрек замахиваемся... В болотных сапогах к нему будем добираться?

— Иные рушится, в подвалах вода стоит... — Элементарных спортивных площадок нет, инвентаря... — Почему в конце концов за проект должны платить мы? Директору что, перед горкомом красиво выгладеть надо?

Голосование не дало преимуществ ни одной из сторон. Решено было вынести вопрос на конференцию трудового коллектива. (Замечу тут же, что на конференции, состоявшейся 12 февраля, вопрос об оплате проекта строительства спортивного комплекса был решен положительно).

Так что, СТК (совет трудового коллектива) — арена для препирательств, лишнее звено в структуре управления, дань господствующей моде или инструмент демократии в хозяйственной деятельности и общественной жизни трудового коллектива? Ответ, казалось бы, однозначный: он четко сформулирован.

Первые четыре письма из шахтоуправления «Сибирское» были опубликованы в нашей газете 4, 5, 25 и 27 февраля.

Осуществляемая под руководством партии перестройка направлена на благо народа, каждого советского человека. В достижении этой великой цели особая ответственность лежит на крестьянстве страны, тружениках агропромышленного комплекса.

Колхозы — неотъемлемая составная часть социалистической системы. И, воплотив в жизнь ленинские идеи кооперации на современном этапе, труженики села ставят перед собой задачу решительно прибавить в работе, оптимизировать свой вклад в достижение нового качественного состояния общества.

С таким настроем собрались в Москве полномочные представители советского крестьянства — делегаты четвертого Всесоюзного съезда колхозников Курской области. Съезд открылся председателем колхоза «40 лет Октября» Панфиловского района Тады-Курганской области Казахской ССР, дважды Герой Социалистического Труда Н. Н. Голованкиным.

На съезде — сказал он, — это знаменательное событие в жизни советского крестьянства. Уверен, что каждый из делегатов приехал в столицу с желанием рассказать о своих делах и проблемах, поделиться опытом, обменяться мыслями. И главное — коллективно определить, как нам работать и жить дальше, чтобы увеличить производство сельскохозяйственной продукции, повышать благосостояние советского народа.

К такому серьезному, откровенному разговору нас обязывает само время, в которое мы живем, — время перестройки, время коренных экономических и социальных преобразований в нашей стране, начало которого положил апрельский (1985 г.) пленум ЦК КПСС, XXVII съезд партии. Оратор сообщил, что на

съезде в соответствии с нормами избрано 4374 делегата, прибыло 4319 делегатов, отсутствуют по уважительным причинам 55 человек. Четвертый Всесоюзный съезд колхозников объявляется открытым.

Избирается президиум съезда. В его составе — руководители КПСС и Советского государства, ветераны колхозного строительства, передовики производства, деятели науки и культуры, руководители министерств и ведомств, представители партийных, советских и общественных организаций.

На съезде прибыли делегаты кооперативных, крестьянских союзов и ассоциаций двадцати двух стран. Последние представители колхозного крестьянства сердечно приветствовали зарубежных гостей.

Избирательные руководящие органы съезда Делегаты единогласно утверждают повестку дня.

Слово для выступления предоставляется Генеральному секретарю ЦК КПСС М. С. Горбачеву.

Выступление М. С. Горбачева было выслушано с большим вниманием и неодобрительно сопровождалось продолжительными аплодисментами.

С докладом об ускорении социально-экономического развития колхозов в новых условиях хозяйствования и демократизации управления, о проекте Закона о кооперации в СССР и изменениях в Примерном уставе колхоза выступил председатель съезда Владимир Ильич Ленинский Владимир Ильич Ленинский областного Совета Московской области дважды Герой Социалистического Труда Н. И. Кузнецов.

Всесоюзный съезд колхозников продолжает свою работу.

(ТАСС).

позывные «красной субботы»

Единым фронтом

В Ленинске-Кузнецком прошла встреча за круглым столом, в которой приняли участие представители трудовых коллективов, инициаторов проведения в городе коммунистического субботника в честь 118-го годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Разговор был деловым. Представители должны из того, какие планы строят их коллективы на «красную субботу». Так, на шахте имени 7 ноября планируют выдать около одиннадцати тысяч тонн угля, пройти 70 погонных метров горных выработок. Заменимая, работающая в миллионном режиме бригада Н. И. Мешкова планирует побить рекорд, который был ею

В областном комитете КПСС

В поселке Грамотенно города Белово состоялось выездное заседание бюро обкома КПСС, рассмотревшее вопрос о неудовлетворительном ходе строительства опытно-промышленного трубопровода Белово — Новосибирск для гидротранспорта угля и мерах по вводу его в эксплуатацию в установленный срок.

В принятом постановлении отмечалось, что строительство объектов пускового комплекса ведется недопустимо медленными темпами. Руководители строительных подразделений Минуглепрома, Миннефтегазстроя и Минэнерго СССР не разрывали должной организаторской работы по вводу в эксплуатацию первой очереди углепровода в июне 1988 года.

Штаб строительства во главе с начальником пускового комплекса т. Сырымным слабо руководит работами заказчика, строительных и монтажных организаций, не оказывает должного влияния на деятельность подрядных подразделений других министерств. Да настоящего времени не определены сроки окончания отдельных конструкций, передачи оборудования под пусконаладочные работы, не разработаны традиционные акты технической готовности.

Производственное объединение «Гидроуголь» (г. Гонтюв) неудовлетворительно выполняет функции заказчика. Не установлен должный контроль за качеством выполняемых работ, не осуществлена предпринятая ревизия технологического оборудования, не заключены договоры на производственные пусконаладочные работы. Выявленные в процессе строительства ошибки проектных институтов исправляются медленно и некачественно. Оборудование в монтаж выдано несвоевременно и не полностью. Сорваны сроки изготовления недостающих элементов оборудования. Дирекция по эксплуатации углепровода не укомплектована.

Слабо осуществляется партийный контроль за ходом строительства. Беловский горком КПСС не оказал практической помощи коммунистам стройки, созданным общественным формированием, не потребовал от хозяйственных руководителей ускорения строительства углепровода, создания необходимых производственных условий трудящимся.

Отдел угольной промышленности обкома КПСС призвал спрос с хозяйственных руководителей, партийных, профсоюзных органов за безусловное выполнение семейных плановых заданий каждой строительной подразделением, создание нормальных условий труда, быта и отдыха для привлеченных на стройку людей.

Бюро обкома КПСС за серьезные упущения в организации строительства, медленность и непоследовательность в разрывании

работ, низкое качество выполненных объемов на ряде объектов первой очереди трубопровода объявило строгие партийные вынесения членам КПСС — начальнику пускового комплекса т. Сырымну и генеральному директору производственного объединения «Гидроуголь» т. Гонтюву.

Принято к сведению, что руководством объединения «Гидроуголь», ГПО «Кузбассгосшахтострой», Главвостоктрубопроводстрой, треста «Сибэлектрострой» разработаны мероприятия по завершению строительства и сдачи объектов пускового комплекса углепровода в эксплуатацию в июне 1988 года.

Возложена персональная ответственность на тт. Милославского, Сырымну за создание для трудящихся необходимых производственных условий, наведение порядка в организации строительства.

Утвержден партийный штаб стройки во главе с первым секретарем Беловского горкома КПСС т. Запываевым А. М.

Поручено областному комитету по строительству и радиовещанию, редакция областных газет «Кузбасс» и «Комсомолец Кузбасса» шире освещать ход строительства этого важнейшего пускового народнохозяйственного объекта.

Горячий стаж Татьяны Мадьяновой

В совхозе «Родина» в день коммунистического субботника часть людей, как правило, направляли на переборку семенного картофеля, а по весне за клубнями смотреть да смотреть. Однако нынче аврала здесь устраивать не придется. С самой осени Татьяна Федоровна Мадьянова и ее муж Иван Александрович побуждали к своей позе трудящихся шахтерских станций и без поллитрамы хорошо знал об этом прямо и спазал начальнику участка. А потом сам просветил его в другом: в заученности механической службы на участке, слабым спросе с подчиненных.

Поняли друг друга два горняка, по душам поговорили, при свидетелях и без... «И Кузнецову еще из шахты позволено, обсажал обстановку», — рассказывает Юрий Федорович. «А меня давно руки насчет Гага чешутся», — взял с места в карьер директор. «Да нет, говорю, здесь не начальнику участка срочно менять надо, а механика, за развал работы. Гага же на совете послушаем, привлекем специалистов, говорю и поучительно, говорю будет. Согласился».

Механик участка Владимир Михайлович Ветринский приказом директора от занимаемой должности был отстранен. Разбор же на СТК, казалась бы, частного случая вылился в принципиальный разговор об ответственности за порученное дело.

За улучшения в работе СТК постановил объявить А. А. Гага выговор. Однако и в помощи участку не отказывали; на нее были «заделаны» и заместитель главного инженера по производству И. Г. Никитенко, и главный механик района Б. А. Новомилченко, и заместитель директора по кадрам В. И. Мурзин. Контроль же за выполнением намеченных мер по стабилизации работы участка был возложен на секцию производственно-хозяйственной деятельности СТК.

А их, этих сенций, в СТК шахтоуправления создано шесть (численный состав каждой — 3—5 человек). Это — сенция контроля, производственно-хозяйственной деятельности, внедрения достижений науки и техники, развития трудовой активности, социальное развитие коллектива и секция работы с кадрами Координирует и направляет их деятельность президиум совета трудового коллектива в составе тринадцати человек, восемь из которых — рабочие.

Подобная организационная структура СТК выбрана для пользы дела. Она позволяет функционировать совету с большой эффективностью. Но все это, естественно, требует еще детального изучения и осмысления. Ведь и самому-то СТК шахтоуправления от роду три месяца: секция же его образована в прошлом месяце. Сейчас же хотелось поразмышлять вот о чем.

В Кузнецов, спец. корр. «Кузбасса», г. Анжеро-Судженск. (Окончание следует).

За два первых месяца года горняки шахты им. Дзержинского дополнительно к плану выдали 11 тысяч тонн угля. В начале третьей декады марта они имели плюс 2000 тонн.

— Пять должны дать, — говорит секретарь партийной организации шахты А. В. Тушин. Но тут же, поднимая телефонную трубку, поднимает у директора А. И. Петрова, с утра пропадавшего на новом горнозонт. — Александр Иванович, я тут рассекречиваю, что в марте дополнительно пять тысяч тонн угля будет.

Не спешу? — Говори смело, — слышим в трубку голос директора.

Авторитет шахты в городе высокий, давний и прочный. Хотя все мы знаем, что авторитет требует постоянного подтверждения делом. Не зря же в народе говорят: старая слава новую любит.

Впрочем, ныне время настолько стремительно, что старому и новому, как пассажирам в городском автобусе в часы «пик», тесно. Скажем, в начале прошлого года на шахте лишь один участок работал по квадр

победители во Всесоюзном соревновании

видному подразду, а в четвертом — все участки. Новым здесь теперь называют подразду на весь год, что взяли горняки шестого участка.

Нет ли в сплосном переходе на подряд перехлесте, как в очередной кампания? Пожалуй, не без этого. Но пока видне светлая сторона.

Например, раньше не только на «Дзержинке», а на всех шахтах объединения «Промкопсвулголь» была одна беда: если в первую половину месяца у бригады дела не клеились, то во второй люди чаще всего и не стремились исправлять положение. Случно «догрявали» месяц, как футболисты неудавшийся матч: ведь премиальные, а они составляли до 80 процентов заработка, все равно не «сметили». Надежды на хороший заработок откладывали на следующий месяц.

Квартальный подряд избавил людей от гнета оче

видного прогресса. Он дает шанс не потерять в заработке в целом за квартал, а значит, сражаться за план и в начале, и в конце месяца с предельной настойчивостью. Словом, расширив каждому участку ограничение во времени, выиграли в ритмичности.

— Мы в прошлом году ежемесячно справлялись с планом поставок, — поясняет главный экономист шахты К. В. Наргия. — И в нынешнем году у победителей нет претензий. Производительность труда рабочего по добыче составила 110 процентов к плану. Себестоимость каждой тонны оказалась на 1 рубль 58 коп. дешевле. Сейчас не менее 50 процентов потребности в металлокремле, рельсах и трубах покрываем за счет повторного использования, — напомнил главный экономист. — До 90 процентов металла извле

металлы ТАСС

ЛЕНИНГРАД. 23. Школа бригады открылась в локомотивном депо Ленинград-Сортировочный-Витебский. Здесь младшие командиры производственного перевоустройства, КЛАВДИЯ (Литоская ССР), 23-летний конкурент появился у известных в Западной Лиге хлебозаводов — поставщиков хлебопродукции издедий. Им стала небольшая пенария, открытая в колхозе

цова специалисты управления Октябрьской железной дороги. Первая встреча с учениками была посвящена перспективам развития производства, его техническому перевоустройству, хозяйстве по «бабушкиной» технологии хлеб из ржаной муки с добавкой тмина и других компонентов отличается отменных вкусовых качествами, долго не черствеет.

«Яуной гвардии» (Молодая гвардия) Клавдия работала на производстве цеха пускового комплекса рудообогатительного мастера Николасом Агустинсом, имеет наравку Вылекаемый, хозяйство по «бабушкиной» технологии хлеб из ржаной муки с добавкой тмина и других компонентов отличается отменных вкусовых качествами, долго не черствеет.

В поселке Высокий за последние два года уже четкой прорисовалась новая улица из 30 одно- и двухквартирных домов. Горняки строят их хозспособом. Назвали улицу именем Ш. Зайнутдинова, который первым на шахте стал Героем Социалистического Труда. В нынешнем году в этом поселке, тоже хозспособом, горняки строят детский сад на 140 мест с плавательным бассейном.

— Деньги у нас есть, — несколько раз во время беседы повторял главный экономист шахты. — Только дополнительно и плану в прошлом году отсчитали во все фонды 771 тысячу рублей. Правда, и сделать многое надо.

Ближайшая и одна из основных целей горняков «Дзержинки» — к XIX Всесоюзной партийной конференции иметь на сверхплановом счету не менее 20 тысяч тонн угля.

Г. КОЛЕСНИКОВ, корр. «Кузбасса», г. Прокопьевск.

Навстречу XIX Всесоюзной партконференции

Нужны гарантии

Говорят, что человек не замечает постепенных перемен в том, что совершается у него на глазах. Но я каждодневно вижу перемены в жизни нашего коллектива, которые начались с перевода хозяйства на цеховую систему. Стимулятором перемен стал переход на внутрихозяйственный расчет, на оплату по валовому доходу. Перемены эти наши экономисты отмечают конкретными цифрами. Скажем, за последнюю пятилетку из убыточного хозяйства стало рентабельным. В последние два года общаа прибыль превысила 650 тысяч рублей. Для нашего небольшого хозяйства это значительная сумма. Новые экономические рычаги управления экономикой все больше связывают человека с землей, фермой, заставляя его считать, беречь, думать, как лучше, выгоднее работать.

Меняется характер людей, их отношение к делу. Сегодняшнему рабочему уже кажется невероятным, что было такое время на селе, когда людей на работу каждый день собирали бригады. Сегодня рабочий человек модально и материально заинтересован в результатах труда своего производственного участка и хозяйства в целом. В последние годы условия для жизни и отдыха (нотыже, может, не лишнее назвать), введенные прямые вознаграждения за экономный труд и материальное.

В этих условиях, конечно же, административный стиль работы неприемлем. Ну как прийти в бригаду, скажем, Сергея Чурилова и назначить командовать? Бригадир этот был много лет передовым двором, окончил техникум, знает опыт самых лучших ферм страны. Он стал мастером своего дела. Это одна сторона. Другая — сегодня он морально и собственным карманом отвечает за результаты труда бригады. У него спрашивают рядовые дворки, почему снижались удои, почему прини мал плохой сено. Ему отвечать, а ты ему тут отвлекать причину в виде своей «указки» подуешь.

Но вот какая ситуация складывается сплошь и рядом. Если внимательно присмотреться к нашим решениям (а в чем проблема партии), то надо признать, что стремление «обязать» очень уж навязчиво. Парадокс: партийный орган, имея практически неограниченную власть, принимает решения, обязательные для других. Ответственности же за выполнение их в жизнь фактически никакой не несет. Ответственность словесная — усилить спрос, обязать, считать, довести до сведения. Решают одни — выполняют другие. Где-то «двойное передал» — это в корбене власти теряется энергия. От того и дистанция огромного размера между словом и делом. Намечено в планах уйма хорошего, а сделана малая часть. За что отвечают партийные органы? Все дружно скажут: за все! За все — значит ни за что конкретно. Так оно в жизни и есть.

Давайте признаем: в то самое время, когда наши партийные райкомы сосредоточили внимание на мелких текущих хозяйственных проблемах, поднимая руководителей и специалистов, в самих партийных организациях появились просчеты в таких вопросах, как партийное строительство, пропаганда и агитация, учеба кадров, внимание к человеческим интересам и настроению людей. Райкомы партии считали, что связь с партийными организациями. Большинство вопросов решалось непосредственно через хозяйственных руководителей. Думаю, многие нравственные, политические и гражданские недомогания, проявившиеся в обществе в условиях гласности, связаны в значительной мере с принижением роли первичных партийных организаций.

Одним из наших просчетов в партийной работе на селе я назвал бы не очень серьезный, мягко говоря, подбор сельских партийных вожаков. Вместо мудрости и опыта критерием подбора сделали только образование. Да еще и не озабочиваем им должного внимания. Тревожит и отношение к экономическому образованию кадров. Сегодня партийные, профсоюзные работники должны перенести центр своего внимания в подрайонные хозяйственные коллективы. Но по сути они там должны с карандашом в руках и таблицами экономического анализа. А у них сегодня в руках ничего нет. С

ПИСЬМА ИЗ ПЕРВИЧНЫХ

лоуном сегодня лучше не соваться.

Чтобы экономические рычаги начали действовать, мы сделали у себя в колхозе учебно-экономическую учебу обязательной. Платим за нее зарплату. Исходя из того, что экономические рычаги начнут действовать только тогда, когда рабочие сами овладеют передовыми методами труда и знаниями экономики своего конкретного производственного участка. Но, если говорить откровенно, талант нас, вопреки здравому смыслу, от конкретной экономики и изучению экономики вообще.

О необходимости изменения стиля и содержания партийной работы шла речь на XXVII съезде партии. Мы начинаем в своих партийных комитетах, в управленческой выработке привычки и администрировании. Все чаще и чаще говорим о проблемах партийного строительства, подготовки, подбора и расстановки кадров, учимся демократии. Происходит разграничение сфер влияния партийных и хозяйственных работников. Делать это надо непременно. Непредельность и нечеткость тормозят перестройку.

Устранение паралелизма в работе партийных, советских и хозяйственных руководителей — это не пустой слоган о конкретных хозяйственных проблемах, одних и повышение самостоятельности других. Наша партия никогда не сможет отложить в сторону вопросы развития экономики, потому что выполняет роль авангарда общества. Парток заграничного дня мне представляется в виде своеобразного штаба области, района, предприятия, в котором сосредоточивается ответственность за перспективное развитие, технический прогресс, воспитание людей.

Не обойтись, наверное, без изменения некоторых уставных требований. В партийные органы мы должны избирать лучших из лучших. Особые требования к секретарям. Избирать секретарей, на мой взгляд, надо прямым голосованием на конференциях, а не на пленумах, как сейчас. Так же надо выбирать секретарей парткомов и партбюро на предприятиях. Сегодня при выборах хозяйственных руководителей больше демократии, чем при выборах секретарей. И самое главное, подчеркиваю, — при выборах мы должны выбирать, а не утверждать на пост предложенные кандидатуры.

Надо осуществить на деле ленинское заветное обещание усилению выборных партийных органов рабочими, а я бы добавил к этому — и справедливого представительства в них интеллигенции. Ведь интеллигенция у нас уже не жиденькая прослойка, а мощная составная часть общества. Нам нужны твердые гарантии соблюдения точности намеченного курса.

Вот такие мысли родились у меня в канун XIX партийной конференции. Ее решений с надеждой ждуть сегодня все советские люди.

А. СКОБЕЛЕВ, директор совхоза-техникума, член горкома партии, Марининский район.

Наука на каждый день

С июля нынешнего года коллектив завода «Кузбассрадио» переходит на новые, тарифные ставки и оклады. Сделать это, конечно, не просто, потому что к трудностям производственного характера добавляются психологические. В прошлом году за невыполнение договорных поставок предприятия, выплата штрафов почти два миллиона рублей. На эту же сумму, естественно, уменьшился фонд материального стимулирования, ведь штрафы вычитаются из прибыли завода. В итоге коллектив долго оставался без премий, что вызвало немало нареканий со стороны рабочих, виновных в этом административно. Но что она могла сделать, равно как и коллектив, если в минувшем году самым методом увеличения план поставок 129 раз, оставив задание производства на прошлом уровне, о чем писала газета «Правда»?

Нынешняя ситуация не изменилась. План поставок на 15 процентов выше госзаказа и наполовину больше прошлого года. Коллектив заранее «запрограммирован» на выплату еще больших штрафов: известно, что на выполнение госзаказа. А значит, опять не будет премий из фонда материального

стимулирования.

Далеко не все резервы задействованы и на предприятии. Годы люди чувствовали себя рядовыми исполнителями, от которых ничего не зависит. А отсюда у многих желание побольше урвать, сопротивление любым попыткам лишить их получения незаработанных средств, которые они рассматривают как своего рода компенсацию за отстранение от управления заводом.

Вот конкретный пример. Не так давно участок по выпуску переключателей, работавший на сделанные, решил перевести на сделанную, премиальную оплату. Задумывалось привести нормы в соответствие с достигнутым уровнем технологии, воздействовать наomenclature и стабильно выполнять задание по этому показателю. Существующие нормы выработки участком выполнялись постоянно в два-два с половиной раза, люди получали хорошую зарплату, особо не перетружались.

Было два пути: либо ужесточить нормы, то есть привести их в соответствие с имеющимися возможностями, выплата зарплата за выполнение планов, качество продукции, либо бы делать дотации, чтобы не упала зарплата. Понятно, что в первом случае увеличился выпуск продукции, повышалась дисциплина. Во втором практически ничего не менялось. Администрация цеха пошла именно по этому пути: давайте нам ежемесячно пять с половиной тысяч рублей и рабочие согласны трудиться на сделанную — премиальную оплату. При этом во внимание не принимались ни скрупулезные экономические выкладки, доказывающие очевидность завышенных норм, ни организация входного контроля приемки продукции, ни освобождение рабочих от многих вспомогательных операций. Рабочие участка понимали, на сделанную премиальную оплату придется не получать, как раньше, прежние деньги, а зарабатывать их. Участок считается на заводе престижным, среди рабочих есть люди с дипломами институтов и техникумов. Не дал своего согласия на перевод и цеховой комитет профсоюза, давшую позицию заняла партия.

Рабочие вышли с жалобой на руководство отрасли, написали в газету «Труд». И лишь когда оттуда пришли обстоятельные ответы, практические идентичные нашим выкладкам, участок согласился работать по предложенному варианту. Чтобы разрешить конфликт, понадобилось полгода. Мне кажется, это случилось потому, что коллектив не увидел в администрации завода своего единомышленника. «Вверх» уже начали считать, мыслить экономическими категориями, жить по законам экономики. А «вниз» действуют старые привычки. Так что экономическая учеба — это более серьезное дело, чем кажется на первый взгляд. Партийным организациям работы здесь неоплатный край.

В. ЦЕРБАКОВ, начальник отдела труда и заработной платы, секретарь парторганизации заводоуправления, г. Белово.

«Кузбассу» отвечают

«Удобнее — не значит лучше»

Рассмотрев статью «Удобнее — не значит лучше», опубликованную в газете «Кузбасс» 2 февраля 1988 года, горком КПСС считает, что ветеран партии и труда Н. М. Колосов правильно поставил вопрос о целесообразности партийного комитета при существующей производственной структуре РЭУ «Кузбассэнерго» в настоящее время.

Вопрос об изменении структуры данной первичной партийной организации поднимался и раньше, он потребовал глубокого изучения на месте, так как мнения на этот счет у коммунистов были разные.

24 февраля 1988 года бюро Центрального района КПСС согласилось с предложением большинства выборного актива о создании первичных партийных организаций в следующих структурных подразделениях РЭУ «Кузбассэнерго»: автопредприятии, управлении тепловых сетей, ремонтном предприятии «Кузбассэнерго», в Северных и Восточных электрических сетях. Одновременно бюро райкома КПСС вышло с ходатайством об упразднении парткома РЭУ «Кузбассэнерго».

В. ОВДЕНКО, первый секретарь горкома КПСС, г. Кемерово.



ТОМУСИНСКИЙ ремонтно-механический завод ремонтирует и восстанавливает узлы и механизмы мощной техники угольных разрезов. В его цехах действует высокопроизводительное оборудование, которое обслуживают грамотные и умелые специалисты. Среди передовиков завода — кавалер ордена «Знак Почета» стелазар Б. Е. Корвини.

А. С. ИММАХ: Б. Е. Корвини; идет ремонт ковша. Фото Ю. Мальцева.



тревожный сигнал

ХОДИТ БРАТ ПО ИНСТАНЦИЯМ

В мае прошлого года мой брат, Гапонов Александр Петрович, вернулся домой, отслужив положенный срок в составе отряда принудительного труда в Афганистане. Надо ли говорить, что служба там нелегкая? Но и дома ему пришлось пережить многомесячные хождения по мукам, т. е. по инстанциям, добываясь положенного ему по праву. Призывали Сашу в Чебулинском райвоенкомате, туда же и вернулся. Документы, брава, военный билет сгорели при выполнении боевого задания. Из части он привез все необходимые справки и выписки для их восстановления. Четыре раза ездил из Усть-Серги в районный центр, пока получил военный билет, крайне небрежный, с исправлениями оформленный. А вот удостоверение участника войны да же после восьмимесячной волокиты получить не может до сих пор. В военкомате сначала «кормили» его обещаниями, а в августе, когда Саша устроился работать в соседнем районе, и это делать перестали. Облегченно вздохнув, заявили: «Вы теперь приписаны к Тульскому райвоенкомату, там и получайте удостоверение».

Брат уже махнул рукой на эту волокиту. А нам, его родным, обидно. Полтора года, пока он был в Афганистане, переживали, волновались за Сашу. А теперь ему приходится обивать пороги, «вырывать» документы, которые надо бы вручать парадно и торжественно.

З. УСТИНЕНКО, г. Кемерово.

телемайн ТАСС

Шальчининская (Литовская ССР) 23. Последним километром дороги с твердым покрытием передали сегодня в эксплуатацию бригады шальчининского мелиоративного СМУ.

Завод инженера Ладыженского

Ни трест «Киселевшахтострой», ни Министерство угольной промышленности СССР не проявляют заинтересованности в строительстве Киселевского завода КЖДС. Он оказался нужен лишь... пенсионеру, бывшему инженеру предприятия

На заводе Борис Моисеевич Ладыженский работает почти каждую неделю. Вроде бы ничего особенного в этом нет, если не учитывать, что прямого отношения к нему бывший инженер треста «Киселевшахтострой» не имеет. Впрочем, готового производства железобетонных изделий здесь тоже не существует. Только стоят несколько недостроенных корпусов среди снежной целины да возвышаются над ними одинокие скелеты башенных кранов.

Между заснеженной стройплощадкой и центром города — почти два десятка километров. От микрорайона Красный Камень, куда из города можно добраться на автобусе, до стройки около пяти километров. На машине — 15 минут езды. Пешком — добрый час ходу. Планиру Ладыженский, конечно, никто не дает, куда пенсионеру торопиться? Да и невольно другие вопросы появляются. Зачем ходит на завод? Ведь не просто из любопытства? Что ему там нужно? Обходит стройплощадку, разгребает снег, придирчиво рассматривает фундаменты, рабочих распрашивает. Какое он-то отношение теперь имеет к этому строительству? Должно до того, что в теплом тресте «Киселевшахтострой» отказались показывать ему чертежи завода: ушел на заслуженный отдых — вот и отдыхай без забот, чтобы и другим от тебя беспокойства не было.

Сооружение завода КЖДС в Киселевске началось еще в 1980 году. С тех пор здесь из 20 миллионов рублей освоено лишь около шести миллионов. В 1986 году было решено переориентировать Киселевский завод КЖДС для строительства объектов соцкультбыта мощностью 133,7 тысячи кубометров сборного железобетона в год. Так из КЖДС он стал ЖБИ. Нет нужды лишний раз рассказывать о важности этой стройки для городов области, где остро ощущается дефицит детских садов, школ, кинотеатров.

Министерство угольной промышленности СССР М. П. Щадлов на активе в конце прошлого года сказал примечательные слова: «Шахтер должен идти вперед, а не назад». Подтвердил вроде бы тем самым приоритет человеческого фактора, а значит, и социального — жилищного строительства. Вскоре после того, как министр уехал, трест «Киселевшахтострой» получил из Министерства сверхзаказ на 1988 год. На сооружение завода ЖБИ выделялось 46 тысяч «бел.» для консервации строительства, а значит, замораживался завтрашний соцкультбыт, за развитие которого на словах так ратуют работники Минуглепрома.

Конечно, объяснить такое решение можно — силы строителей не беспредельны. Например, пропущенный план Киселевских шахтостроителей в полтора раза превышал их возможности. О нерешительности подобного планирования неоднократно писал и «Кузбасс». Министерство однозначно отреагировало на ситуацию, урезав ассигнования на сооружение завода ЖБИ.

Тогда исполнились городские власти Киселевска, который сегодня практически не имеет собственной строительной индустрии, не считая маломощных предприятий. Изделия для сооружения объектов жилья и соцкультбыта сюда поступают из Прокопьевска. Не самые лучшие, конечно. Сегодня перспективы социального развития города находятся весьма в плачевном состоянии. Вот и забил в Киселевске тревогу.

Б. АРТЕМОВ, г. Киселевск.

От отчаяния пригрозив нам, что в ином случае напишет в Москву, житель деревни Тажно-Александровка т. Коркин (инициалы он забыл указать) сообщил о вопиющей бесхозяйственности работников местного орсга. Второй год они заывают в поселок соки и воды во все увеличивающихся количествах, а посуду не принимают. Получается, что бутылка т. Коркину обходится дороже содержимого, а он ее выставляет на продажу.

И вообще, по сравнению с жителями города таежно-александровцы чувствуют нарастающую нехватку внимания к себе сферы обслуживания. Телевизоры, например, отказываются, а телемастер забыл дорогу в тайгу. Редакция направила жалобу в райисполком, надеясь, что на месте легче повлиять на необслуживающую сферу обслуживания. Ответ

председателя исполкома М. П. Даниловым, а вроде бы и нет, перед его печат-

пусковые догострой

Настойчивые обращения горкома партии в вышестоящие органы возымели действие. Уже в этом году план «Киселевшахтостроя» был вновь подкорректирован. Строительству завода решили продолжить, выделив на этот год миллион двести тысяч рублей. Значимости такой цифры для строительства завода станет ясней, если сопоставить ее со сроком пуска. С нынешнего он перенесен на будущий год. В реальности этого срока сегодня вряд ли кто верит. Даже если в этом году строители освоят запланированные им средства, то на будущий год им предстоит осилить около 15(!) миллионов. Ясно, что это не шестнадцать лет строительства здесь не было освоено половины этой суммы.

В прошлом году Ладыженский отправил около десятка писем в различные организации, в том числе и в министерство, в которых обращал внимание на эту диспропорцию. Но от него отмахиваются, как от надоедливой пенсионера. В середине февраля на административно-бытовом корпусе завода смонтирована последняя деталь. Работы на стройплощадке сейчас практически приостановлены. Нет нужных изделий. Между тем под снегом лежат материалы почти на пятьдесят тысяч рублей. Но в ход они не идут; некомплектны. Абагурский завод ЖБИ последние годы выдавал на стройку не те изделия, которые нужны, а те, которые мог изготовить. В свою очередь генподрядчик на стройплощадке сейчас практически приостановлен. Нет нужных изделий. Между тем под снегом лежат материалы почти на пятьдесят тысяч рублей. Но в ход они не идут; некомплектны. Абагурский завод ЖБИ последние годы выдавал на стройку не те изделия, которые нужны, а те, которые мог изготовить.

В свою очередь генподрядчик на стройплощадке сейчас практически приостановлен. Нет нужных изделий. Между тем под снегом лежат материалы почти на пятьдесят тысяч рублей. Но в ход они не идут; некомплектны. Абагурский завод ЖБИ последние годы выдавал на стройку не те изделия, которые нужны, а те, которые мог изготовить.

Несколько дней назад я побывал на стройплощадке вместе с заместителем заведующего промышленно-транспортным отделом горкома партии О. Фроловым. Против ожидания, дорога туда оказалась расчищена. И на самой площадке заль оборудованы удобные проходы, стояла техника. Но больше это напоминало камуфляж, чем напряженный ритм важной стройки. Видно, лишь на это и хватало сил у строителей, пытающихся хоть как-то оживить замерший объект. Изделий под монтаж на сегодня там почти нет. Башенные краны все усидели по продолжению строительства. Складывается такое впечатление, что сегодня Б. Ладыженский — один из самых заинтересованных людей в строительстве завода. По крайней мере, такую заинтересованность не проявляют ни трест «Киселевшахтострой», ни Минуглепром. Неужели завод нужен лишь бывшему инженеру? Ведь, несмотря на настоящие трудности, его усилия явно недостаточны, чтобы переломить сложившуюся ситуацию.

Для этого нужно переменить отношение не только к одному объекту, но изменить ставшую уже привычной систему планирования, волевые методы хозяйствования.

В этих условиях трест

Вот и забил в Киселевске тревогу.

Вот и забил в Киселевске тревогу.

Вот и забил в Киселевске тревогу.

Вот и забил в Киселевске тревогу.

Вот и забил в Киселевске тревогу.

Вот и забил в Киселевске тревогу.

вынужден был концентрировать людские и материально-технические ресурсы на выполнение пусковой программы, и прежде всего на объектах народнохозяйственного плана с приростом мощности по добыче угля и пусковым жильем.

По причине некомплекта рабочих, наличия материальных ресурсов только на пусковую программу план строительства монтажных работ по Киселевскому заводу КЖДС в текущем году не будет выполнен.

Из года в год эта ситуация повторяется, лишь меняются названия объектов, которые будут введены в строй действующих. И в первую очередь это мощности по добыче угля, другие промышленные объекты. При этом все соглашаются, что силы строителей ограничены. Но неизменно планы оказываются перегруженными.

В то же время мало что делается для развития собственной базы строителей. Ее основой остается одной из основных причин невыполнения постоянно растущих заданий. И в нынешнем году на эти цели практически не выделено средств, если не считать нескольких тысяч, направленных на капремонт. В Киселевске существует целый список необходимых объектов строительной базы. Подобный перечень был отправлен в Минуглепром СССР в полном объеме, что сказано, что строительство «в плане не предусмотрено». За последние восемь лет на объектах собственной производственной базы строители освоили лишь около восьми миллионов рублей, что составляет около 14 процентов выделенных на эти цели средств. Один из немногих объектов, сооружение которых удалось начать, — завод ЖБИ.

Несколько дней назад я побывал на стройплощадке вместе с заместителем заведующего промышленно-транспортным отделом горкома партии О. Фроловым. Против ожидания, дорога туда оказалась расчищена. И на самой площадке заль оборудованы удобные проходы, стояла техника. Но больше это напоминало камуфляж, чем напряженный ритм важной стройки. Видно, лишь на это и хватало сил у строителей, пытающихся хоть как-то оживить замерший объект. Изделий под монтаж на сегодня там почти нет. Башенные краны все усидели по продолжению строительства. Складывается такое впечатление, что сегодня Б. Ладыженский — один из самых заинтересованных людей в строительстве завода. По крайней мере, такую заинтересованность не проявляют ни трест «Киселевшахтострой», ни Минуглепром. Неужели завод нужен лишь бывшему инженеру? Ведь, несмотря на настоящие трудности, его усилия явно недостаточны, чтобы переломить сложившуюся ситуацию.

Для этого нужно переменить отношение не только к одному объекту, но изменить ставшую уже привычной систему планирования, волевые методы хозяйствования.

В этих условиях трест

Вот и забил в Киселевске тревогу.

Вот и забил в Киселевске тревогу.

Вот и забил в Киселевске тревогу.

Вот и забил в Киселевске тревогу.

реплика АНОНИМНО НЕУВАЖАЮЩИЕ...

Пришел без промедления. На жалобу т. Коркина, жителя с. Т. Александровка, о том, что орс ЛПХ в последнее время не принимает стеклотару от населения, исполком районного Совета народных депутатов сообщает: в январе действительно стеклотару магазин не принимал по причине отсутствия тары. В настоящее время прием производится регулярно. Жалоб от населения нет.

Вот и забил в Киселевске тревогу.

Вот и забил в Киселевске тревогу.

дневник соревнования

КЕМЕРОВО—ДОНЕЦК, ИРКУТСК, ТОМСК

Итоги работы соревнующихся областей за февраль

	Кемеровская область	Донецкая область	Иркутская область	Томская область
Промышленность				
Процент выполнения плана по производству продукции для заключения договоров	98,2	98,2	98	97,8
Темп роста объема продукции в оптовых ценах предприятий на 01.01.82	104	107	104,5	109
Процент предприятий, не выполнивших план по производству продукции для заключения договоров	44,3	21,4	21	27,1
Процент выполнения плана по производству:				
угля	104	—	100,1	—
чугуна	101	99,1	—	—
стали	100,5	100,2	110	—
проката черных металлов	101	101,1	107	—
труб стальных	102	100,3	—	—
кокса 6% влажности	100,9	99,2	—	—
минеральных удобрений	104	99,6	105	—
синтетических смол и пластмасс	97	103	89	93
машин постоянного тока	93	—	—	132
химоборудования и запасных частей к нему	103	78	103	93
приборов, средств автоматизации и запасных частей к ним	97	—	105	104
сельскохозяйственных машин, оборудования и запасных частей к ним для животноводства и кормопроизводства	100,2	167	100	—
вывоза древесины	105	100,3	106	—
пиломатериалов	99,9	—	104	108
цемента	101,4	—	101	100,1
кирпича	107	100,6	100,7	—
стекла оконного	87	92	104	82
товаров народного потребления (без алкогольных напитков)	102	101,8	96	—
Сельское хозяйство				
Удой молока на одну корову в колхозах и совхозах, килограммов	350	398	392	444
Получено яиц на одну курицу-несушку в колхозах и совхозах, штук	41	37	39	41
Удой молока на 100 га сельскохозяйственных угодий, центнеров	33	74,2	31	3,1
Произведено (реализовано) скота всех видов и птицы (в живом весе) на 100 га сельскохозяйственных угодий, центнеров	9	20,3	7,9	1
Получено яиц на 100 га посева зерновых культур, тыс. штук	19	25,4	18	8,8
Процент выполнения плана предприятий по общему объему работ по всем категориям хозяйств: скота и птицы	67	74	68	71

	70	70	75	73
	71	71,5	72	71
Капитальное строительство				
Процент выполнения годового плана ввода в действие основных фондов, всего	1,8	1,8	1,9	3
в том числе:				
производственного назначения	2	1,9	2,2	4
непроизводственного назначения	1,3	1,5	1,2	1,7
Процент использования годового лимита капитальных вложений, всего	8,2	9,3	9,7	10
в том числе:				
производственного назначения	7,5	8,5	8,8	10
непроизводственного назначения	9,4	11,8	11,7	—
жилищное строительство	10,4	14,4	14,9	9
Процент использования годового лимита (строительных работ, всего	9,8	12,1	12,4	11
в том числе:				
производственного назначения	8,8	11,9	11,5	12
непроизводственного назначения	10,9	14,4	13,8	10
выполненных хозяйственным способом	7,9	—	4,5	6
Освоено капитальных вложений на жилищное строительство, млн. руб.	30,5	23,4	38,1	14,9
Процент выполнения годового плана подрядных работ, подлежащих выполнению собственными силами строительных организаций	14	15,1	13,8	13,5
Процент выполнения плана по производительности труда	102,6	102,7	106,8	107
Темп роста производительности труда	104	112	113	106
Процент выполнения годового плана ввода общей площади жилых домов	3,1	1,5	1,7	3
Введено в эксплуатацию жилых домов за счет государственных капитальных вложений, тыс. кв. м	32,8	10,9	13,8	18,1
Торговля				
Процент выполнения плана розничного товарооборота государственной и кооперативной торговли:				
общего	95,4	97,3	97	92,4
без реализации алкогольных напитков	95	99	—	92,5
Темп роста объема розничного товарооборота (без алкогольных напитков)	100,8	104	103	100,2
Платные услуги населению				
Процент выполнения плана реализации платных услуг	94,3	98,5	—	82
Процент выполнения плана реализации бытовых услуг	90,2	90,6	99	94
Темп роста объема реализации бытовых услуг	107	116	—	109

* Капитальные вложения в СМР по учитываемому кругу предприятий за счет государственных централизованных капитальных вложений; ввод жилья — с учетом средств фондов предприятий.

телеаин ТАСС

КОНКУРИРУЮТ УСЛУГИ

ЕРЕВАН, 23. Новая единица появилась вчера в штатном расписании комбината бытовых услуг «Цицан» Министерства бытового обслуживания населения Армянской ССР. На работу принят опытный садовод Саркис Микаели, который займется обработкой и опрыскиванием деревьев на дачных участках ереванцев. Это делается по счету новый вид услуг, который предприятие стало оказывать жителям города только за последние полгода.

Если вам нужно заменить в доме электророзетку или неисправный выключатель, собрать новую мебель или позвонить мелкий ремонт старой, убраться в квартире и утеплить ее на зиму, позвоните пожалуйста, по телефону 008, и «Цицан» окажет эти услуги. Их список постоянно растет. Так, более 500 человек получили недавно возможность проходить курс русского и иностранных языков при комбинате, а с этого месяца здесь открылся и платный лечебно-оздоровительный комплекс, располагающий разнообразными тренажерами, физиотерапевтическим оборудованием.

Мы учтем конкурентно кооперативы и индивидуально занимающихся трудовой деятельностью. Они разнообразят виды услуг, а нам никак отставать нельзя, — говорит директор комбината Р. Оганян. — И в этом нам помогает расчет: он значительно расширил наши возможности укрепления материальной базы, повысил заинтересованность работников в обогащении ассортимента услуг, повышении качества обслуживания. Если раньше большая часть выручки поступала в централизованные фонды Минбюта и Госбюджет, то теперь эти отчисления не составляют и трети доходов предприятия. Основная часть средств поступает ныне в фонды производственного и социального развития, материального поощрения либо расходуются по усмотрению коллектива.

РЕКЛАМА РЕКЛАМА РЕКЛАМА



ПРОКОПЬЕВСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР (в помещении театра драмы), ЗАПКА-ЗАЗНАИ-КА. Начало в 10 и 13 час. СТАРОЕ ТАНО ВО ВРЕЯ ЛИ-СТОПАДА — в 19 час. 25 марта ДЕНЬ ПОХИЩЕНИЯ ЛУКОВИЦ (СОКРОВИЩЕ БРАЗИЛИИ), вечером — ИГРА ЛЮБВИ И СЛУЧАЯ.

ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ, Всесоюзная неделя музыки для детей и юношества. Сегодня и завтра ТЫ НАМ НУЖЕН, ГАВРОШИ! Начало в 12 час., ГЕРЦИГИНЯ ЛЕФЕВР — в 18 час.

ФИЛАРМОНИЯ, Большой зал. Выступление государственного ансамбля танца «СТАВРОПОЛЬЕ». Начало в 19 час. ЦИРК. Атракцион «ВОЛЯНАЯ ФЕЕРИЯ» под руководством народного артиста РСФСР ИЛЬИ СИМВОЛОВА. Начало в 11, 15 и 19 часов.

ДОМ КИНО «МОСКВА», Большой зал. Новая американская кинокомедия КОРОТКОЕ ЗАМЫКАНИЕ (10, 11-50, 13-40, 15-30, 17-20, 21-40). Художественный фильм ПРИШЛО ВРЕМЯ ЛЮБИТЬ, две серии (19-10). Тематический показ фильмов по антиалкогольной пропаганде «ИСКОРЕНЕНИЮ ПОДЛЕЖИТ» (в сеансе в 17-20). Малый зал. Киносорбник мультфильмов СИНЕГЛАЗКА (10, 11-30, 13). Художественные фильмы: СЕРЕБРЯНЫЕ СТРУНЫ (14-30), ЖЕСТОКИЕ РОМАНС, две серии (17, 20).

«ЮБИЛЕЙНЫЙ», Новые цветные художественные фильмы: НА ЗЛАТОМ КРЫЛЬЕ СИДЕНЬ (10-14 для детей), КОРОТКОЕ ЗАМЫКАНИЕ (11-30, 15, 18-40). Новый цветной приключенческий фильм ЗОЛОТОСКАТЕЛИ (13-20, 17, 20-30, 23).

«КОСМОС», Для детей ЛИЛОВЫЙ ШАР (10, 12, 14, 15-50), МИО, МОИ МИО (9, 11, 13). Торжественная премьера (в сеансе в 13 час.) Художественные фильмы: ДАНИЛ КИШЬ, ТАЛЩИЦА (15-30, 17-30), ДЕСЯТЬ НЕГРИТЯТ, две серии (18, 20, 30-30).

ВИДЕОЗАЛ «РАДУГА», Мультфильм КУ, ПОГОДИ! (14). Новый цветной художественный фильм ДЕСЯТЬ НЕГРИТЯТ, две серии (15-20, 18).

«ВРЕМЯ», Новый хроникально-документальный фильм ЗИМНЯЯ ПРЕМЬЕРА (14, 15). Художественные фильмы: СРЕЛЫ РОБИН ГУДА (10, 16), НОВЫЕ СКАЗКИ ШАХЕРЗАДЫ, две серии (11-40, 17-40, 20-20).

«КОМОДЕЦ», СКАЗКИ О МАЛЬЧИШЕ-КВАЛЬЧИШЕ (15), ШАНТАЖИСТ (17), ОБЫКНОВЕННЫЙ ФАШИЗМ, две серии (20).

ДК имени 50-летия ОКТЯБРЯ, ТРОЕ МУЖЧИН И МЛАДЕНЕЦ В ЛЮБКЕ (14, 18-10), УДАР ГОЛОВОЙ (16, 20).

ДК ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «АЗОТ», НЕОВДУМАНЫЙ ШАГ, две серии (16, 19).

ДК ШАХТЕРОВ, В ТРИДЕВЯТОМ ЦАРСТВЕ (12, 14), ПЛОЖИЕ НЕ ЗУБНОГО ВРАЧА (16), ЕДИННОЖДЫ СОЛГЛАВ (18-30, 20-30 — детям смотреть не рекомендуется).

ДК КОКСОХИМЗАВОДА, ШАНТАЖИСТ (17, 19, 21).

КЛУБ ГЭС, ПРИКЛЮЧЕНИЯ БЕЛЬЧОНКА МИКИ (15), СЛУГИ ДЬВЮЛА, СЛУГИ ДЬВЮЛА НА ЧЕРТОВОЙ МЕЛЬНИЦЕ (17-15, 20).

СТОЛОВОЙ ИЗДАТЕЛЬСТВА «КУЗБАСС», СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ повара и пекаря, буфетчицы, настиляшки и мойщицы посуды. Обращаться по тел. 52-47-01.

ЛЕНИНСКИЙ ПИЩЕТОРГ объявляет конкурс на замещение должности директора базы. Заявления принимаются (в течение одного месяца со дня опубликования) от лиц, имеющих опыт коммерческой и организаторской работы в торговле. За справками обращаться по адресу: г. Кемерово-99, ул. Трудовая, 2; тел. 25-03-67.

Утерянный студенческий билет № 2506, выданный Кузбасским политехническим институтом в 1981 г. на имя Дьякова Александра Павловича, считать недействительным.

ИЗДАТЕЛЬСТВО «КУЗБАСС» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ маляра, водителя электротранспорта, ученика машиниста револьверной машины. Справки по тел. 52-66-59.

Кемеровская филармония ПРАЗДНИК ГАЗЕТЫ «ТРУД»

7-10 АПРЕЛЯ (в помещении спортивно-концертного комплекса «ОКТЯБРЬСКИЙ»)

«Ю МОРИНА». ПАРАД-ЛЛЕ юмора и сатиры с участием ведущих советских писателей-сатириков, парада пародий, артистов эстрады, А МОЖЕТ БЫТЬ, ДАЖЕ... Начало: 7 и 8 апреля — в 18 и 21 час.; 9-го — в 13 час., 10-го — в 12, 15, 18 час., 9 апреля в 17 час. — БОЛЬШОЙ ТЕАТРАЛИЗОВАННЫЙ ПРАЗДНИЧНЫЙ КОНЦЕРТ, посвященный празднику газеты «ТРУД». Режиссеры-постановщики ВАЛЕРИЯ ЖАК, ЭДУАРД СМОЛЬНИЙ. Принимаются коллективные заявки, переводы, бандероли. Билеты продаются в массовых филармониях, спортивно-концертного комплекса «Октябрьский», через уполномоченных. Справки по телефонам: 23-31-71, 23-32-11.

ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

В книжные магазины области поступил план издательства ЦК ВЛКСМ «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» на 1989 год. В него вошли лучшие произведения писателей, журналистов, ученых и других авторов, освещающих молодежные проблемы. Обращаем внимание на новую многотомную библиотеку «ДОРОГИ ЧЕЛОВЕЧЕСКОЙ МЫСЛИ», задачей которой является знакомство молодого читателя со всем богатством и многообразием философской и общественно-политической мысли человечества с шедеврами мировой духовной культуры.

Тема библиотеки будет включать в себя наиболее яркие произведения величайших мыслителей с древнейших времен до сегодняшнего дня, сопровождаемые обширными философско-публицистическими комментариями.

Многомному библиотеку «ДОРОГИ ЧЕЛОВЕЧЕСКОЙ МЫСЛИ» ОТКРЫВАЕТ КНИГА «ОПРОВЕРЖЕНИЕ АКСИОМ: К. МАРКС». В первый том библиотеки войдут избранные работы К. Маркса, показывающие драматизм и возвышенность помысла им новой революционной теории.

Хорошо иллюстрированное издание рассчитано на массового читателя.

«РЕШИТЬ БУДУТ МУДРЫМ: И. КАНТ». Очередной том библиотеки посвящен одному из величайших философов-мыслителей И. Канту. В книге будут представлены и прокомментированы в научно-публицистическом жанре малоизвестные широкому читателю произведения классика немецкой философской мысли.

Значительная часть книг выходит в традиционных и новых молодежеско-образовательных сериях и библиотеках.

О них и о правилах приема предварительных заказов можно подробнее узнать в любом книжном магазине области, распространяющем общественно-политическую литературу.

Облкниготорг.

НАЧАЯ С 1 ЯНВАРЯ с. г. ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ ПРАВО ПРЕДПРИЯТИЯМ И ОРГАНИЗАЦИЯМ — ПОТРЕБИТЕЛЯМ сдавать неиспользованные единые талоны на нефтепродукты образца 1988 года нефтезаводам, у которых они были приобретены, в течение восьми рабочих дней по окончании срока их действия.

При сдаче неиспользованных талонов потребители обязаны вместе с талонами предъявлять накладные, по которым эти талоны были получены.

Не использованные потребителями фонды в связи с возвратом талонов в последующих кварталах не возмещаются. Стоимость не возмещенных в установленный срок единых талонов предприятия и организации — потребители должны отнести на результаты хозяйственной деятельности в соответствии с письмом Минфина СССР от 17 октября 1974 г. № 249.

В целях осуществления контроля за состоянием запасов нефтепродуктов у потребителей, выявления у них сверхнормативных и излишних нефтепродуктов и снижения количества неовосвоенных талонов у потребителей единые талоны на вторую половину последнего месяца квартала продаются только по представлению справки об остатках ранее полученных талонов и расчета потребности в нефтепродуктах на оставшийся период квартала. При выявлении у потребителя талонов на количество нефтепродуктов, превышающее одну треть их фактической нормы, соответственно отодвигается срок выдачи в пределах текущего квартала.

Справки по телефону 55-23-38.

ГОРЭЛЕКТРОСЕТЬ г. КЕМЕРОВО НАПОМИНАЕТ: ЭЛЕКТРИЧЕСКАЯ КАБЕЛЬ И ЛИНИИ ЭЛЕКТРОПЕРЕДАЧИ ОПАСНЫ ДЛЯ ЖИЗНИ!

В целях обеспечения сохранности электрических сетей, предотвращения несчастных случаев с людьми и в соответствии с правилами охраны электрических сетей напряжением до 1000 Вт и выше, утвержденными постановлением Совета Министров СССР от 11 сентября 1972 г. № 687-н от 26 марта 1984 г. № 255, в пределах охранных зон кабельной и воздушной линии запрещается без ведома горэлектросети проведение каких-либо работ, а именно:

- ПРОИЗВОДИТЬ земляные работы, а также планировку грунта при помощи бульдозеров, экскаваторов и др. землеройных машин;
- ПРОИЗВОДИТЬ строительство, капитальный ремонт, реконструкцию или снос любых зданий и сооружений;
- ПРОИЗВОДИТЬ посадку и вырубку деревьев и кустарников;
- СОВЕРШАТЬ проезд машин и механизмов, имеющих общую высоту с грузом или без груза от поверхности дороги более 4,5 метра (в охраняемых зонах ЭЛП);
- СБРАСЫВАТЬ на провода снег с крыши зданий, набрасывать на провода посторонние предметы, разводить огонь вблизи воздушных линий;
- СКЛАДИРОВАТЬ материалы, наваливать грунт, мусор, сбрасывать тяжести, забивать колья или штыри любого назначения, стоговать сено.

При выполнении работ в охранной зоне электрических сетей необходимо оформить разрешение на производство земляных работ в управлении по делам строительства и архитектуры города (телефон 23-34-82) с предварительным согласованием проекта с горэлектросетью.

За сутки до начала производства работ вызвать представителя горэлектросети на место работ (телефон 25-02-00).

Организации или отдельные лица, допустившие повреждение электрических сетей, производят их восстановление немедленно, своими силами и средствами, под техническим руководством представителя эксплуатирующей организации.

На основании Указа Президиума Верховного Совета РСФСР об ответственности за повреждение высоковольтных и низковольтных электрических сетей лица, виновные в повреждении электрических сетей, привлекаются к административной или уголовной ответственности.

Справки по телефону 25-08-87.

ПО СТРАНАМ И КОНТИНЕНТАМ

примирение Джирги мира

КАБУЛ, 23. Корр. ТАСС О. Кузьмин передает: Джирги мира играют важную роль в процессе восстановления мира и безопасности в афганской провинции Лагман. За минувший год здесь были проведены почти триста джирг, в которых приняли участие семь тысяч авторитетных представителей племен. В результате мер, принятых джиргами мира, и посланий, направленных соотечественникам, проживающим за рубежом, на родину вернулись около 600 жителей Лагмана. В провинции организовано два полка и батальон ополчения, состоящие из представителей народности пашай и пуштунских племен. В этих частях, бойцы которых вместе с регулярными войсками охраняют мир и безопасность населения, в настоящее время служат около тысячи человек. Важным фактором урегулирования напряженности в провинции стало подписание протокола о прекращении огня с рядом вооруженных оппозиционных группировок.

За минувшую неделю, сообщает агентство Бахтар, в провинции Герат возобновилась борьба против власти вооруженное формирование в составе 400 человек. На родину из Ирана и Пакистана вернулись еще 330 афганцев.

Вместе с тем непримиримые вооруженные группы продолжали в течение семи дней диверсионную деятельность. Они подвергли ракетному обстрелу жилые районы городов Герат и Газни, в результате чего были ранены 18 человек и разрушено несколько зданий. Еще два преступления были предотвращены органами безопасности республики в уездах Пагман провинции Кабул и Саид-Карам провинции Пактия. Там были обнаружены 70 реактивных снарядов, подготовленных для обстрела населенных пунктов.



Газета коммунистов Дании



Большой популярностью и авторитетом в Дании и многих зарубежных странах пользуется центральный печатный орган Коммунистической партии Дании (КПД) газета «Ланд оф фольк» («Страна и народ»). Газета выходит в Копенгагене.

По мнению издателей, руководства КПД, главной задачей «Ланд оф фольк» является борьба за мир и разоружение, защита прав трудящихся страны, воспитание интернационализма в сознании людей. Газета помещает острые политические и экономические материалы внутренней и внешнеполитической тематики. Кроме того, большое внимание «Ланд оф фольк» уделяет повышению теоретического уровня своих подписчиков и читателей, публикуя развлекательные статьи, посвященные различным аспектам марксистско-ленинской теории.

НА СНИМКАХ: реклама «Ланд оф фольк» на стене одного из жилых домов Копенгагена гласит: «Против монополии — за социализм»; в редакции газеты «Ланд оф фольк» царит непринужденная атмосфера; во время праздника газеты «Ланд оф фольк», состоявшегося недавно в Копенгагене.

Фотохроника ТАСС.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ в ОТДЕЛ ИНВЕСТИЦИОННОЙ ОХРАНЫ водителей на легковые автомобили; контролеров, стрелков — ВОХР; бригадиров сторожевой охраны, бухгалтеров расчетной группы.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Трудовая, 4; проспект Ленинградский, 21а.

НА РАБОТУ в КЕМЕРОВСКИЙ ТРЕСТ ИНЖЕНЕРНО-СТРОИТЕЛЬНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ — инженер-топограф, инженер-геолог (на полевые работы); шоферов, трактористов, дворника.

Проработавшие один год получают тринадцатую заработную плату, за выслугу лет выплачивается дополнительное вознаграждение.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Трудовая, 4; проспект Ленинградский, 21а.

НА РАБОТУ в ГРУЗОВОЕ АВТОПРЕДПРИЯТИЕ — автоэлектрика, медина, токаря, акумуляторщика, слесаря станочника и гаранского оборудования, слесаря-моториста, водителей с категорией «В».

Обращаться: г. Кемерово, ул. Трудовая, 4; проспект Ленинградский, 21а.

